



In2Local a környezetért!

Körforgásos gazdálkodás beépülése az élelmiszer-előállítók/
feldolgozók mindennapi folyamataiba

2. szám

A hírlevél megjelenésének
dátuma: 2024. július

Elérte első mérföldkövét, első félévét a projektmunka

Szívesen látjuk azoknak az élelmiszer termelőknek a jelentkezését,

- akiket foglalkoztat a fenntarthatóság elveinek beépítése a termelői/feldolgozó folyamataiba,

vagy

- akik már alkalmazzák a fenntarthatóság elveit:
- Csökkentették a keletkező hulladék mennyiségét,
- Optimalizálták az anyagáramlást,
- Tovább-felhasználásra átadják a már hulladékként kezelt anyagokat,
- Rövidített szállítási láncban, vagy hasonlóan, csökkentett karbon lábnyomú szállítási módszerrel árulják termékeiket, stb.
- VÁRJUK jelentkezésüket, szeretnénk megismerni, a jó példáit továbbadni:

in2local@vasmegye.hu

2023. december 4-én, Beltinci városban írták alá az Interreg VI-A Szlovénia-Magyarország Program keretében nyertes In2Local (SIHU00007) projektünk támogatási szerződését, azóta eltelt félév.

A partneri együttműködésre épülő projektben a legelejétől szoros munkakapcsolat alakult ki a két szlovén és a két magyar partnerszervezet kollégái között.

A partneri együttműködésre épülő projektben a legelejétől szoros munkakapcsolat alakult ki a két magyar partnerszervezet kollégái között (a partneriséget két szakmai fejlesztési intézet, egy csomagolásmentes, helyi termelők termékeit áruló boltot fenntartó szervezet és a vármegyei önkormányzati hivatal adja).

A partnerek első feladata az volt, hogy feltérképezzék a vas vármegyei és a muravidéki élelmiszer termelők fenntarthatóságban, körforgásos gazdaságban végzett termelői, feldolgozó jó gyakorlatait, az ezen területeken mutatkozó kompetenciáit, illetve a termelési, feldolgozási folyamataik anyagáramlását.

Egy közösen kialakított módszertan és közösen szerkesztett lekérdezési sablon alapján 58 szlovén és magyar termelőtől/feldolgozótól gyűjtöttek adatokat. A válaszokból azonosították és feltérképezték a körforgásos gazdaság technológiáival és megoldásaival áthidalható lehetőségeket és hiányosságokat, és egy jelentésbe foglalták. A jelentésből hamarosan egy digitális kiadványt adnak ki.

Megvalósult a „Bevezetés a körforgásos gazdaságba” képzés a Pannon Egyetem jóvoltából

A képzés során a résztvevők megismerték a körforgásos gazdasági modellt és annak részterületeit, valamint a tervezési, gyártási és fogyasztási folyamatok újra értelmezésének lehetőségeit. A tanfolyam során a hallgatók megismerhették az ökoszisztéma-szolgáltatások, ökológiai lábnyom, biokapacitás, zöldgazdaság, ököinováció és társadalmi felelősségvállalás fogalmakat. Az erősen

interaktív képzés során a résztvevőknek lehetőségük nyílt megosztani a körforgásos gazdaságot érintő személyes tapasztalataikat, mint például hulladékkezelési vagy vásárlási szokásaikat.

Útravalóul előzetes tudásuk mellé minden olyan információt, tudást megkaptak a résztvevők, mellyel biztos alapokat nyújthatnak a helyi termelők/feldolgozók számára.



Szombathely, 2024. február 29. A képzés 3. alkalma

Azért, hogy a partnerek ne csak stratégiai, hanem egyedi segítséget, támaszt is tudjanak nyújtani a helyi élelmiszer termelők, feldolgozók számára a körforgásos gazdaságra való átállásban, a magyaroldali kollégák a Pannon Egyetem „Bevezetés a körforgásos gazdaságba” három alkalmas képzésén vettek részt, azóta pedig egy környezetvédelmi mérnök végzettségű szakember segítségével fejlesztik magukat tovább a témában.

A projektben ezt a munkát folyamatosan nyomon követhetik az érdeklődők: ez már a negyedik kiadott hírlevél, és megjelent két sajtóközlemény is, valamint a közösségi médiafelületeken folyamatosan a posztolás.

A munka folytatódik, közös cselekvési tervet készítenek az egyedi termelői/feldolgozó támogató környezet kialakításáról, egyedi képzési tananyagokat készítenek. Következő hírmondónkban már azok eredményeiről is olvashatnak majd.



Az Agrárközgazdasági Intézet kéri segítségét egy felméréséhez

Az Agrárközgazdasági Intézet élelmiszeripari melléktermékekkel, hulladékokkal és azok hasznosításával (komposztálás, biogáztermelés) kapcsolatos kutatásához szeretnénk Önnek kérdéseket feltenni.

Előre is köszönjük, hogy válaszai-val segíti kutatómunkájukat!

A felmérésből származó eredményt be kívánjuk építeni az In2Local projekt egyedi képzési/oktatási segédanyagiba.

A kérdőív [ide kattintva](#) érhető el, kitöltése anonim, körülbelül 15-20 percet vesz igénybe.



Biokertészetek támogatása

A Biokontroll Hungária Nonprofit Kft.

online konferencia sorozatának 2. alkalmá

A videó megnézhető [itt](#)

Az ökológiai gazdálkodást kiemelten támogató pályázati felhívások

A bio kertészetek támogatási lehetőségeiről és ökológiai előírásairól hallhatnak tájékoztató előadásokat. A videóban a következő szakmai előadások hallgathatók meg:

- Vidékfejlesztési támogatások (Kertészet – ültetvénytelepítés és gyógynövénytermesztés támogatása, a Kertészeti üvegházakhoz, hűtőházakhoz kapcsolódó, és post-harvest fejlesztések támogatása és az Öntözésfejlesztési és vízfelhasználás hatékonyságát javító mezőgazdasági üzemeken belüli beruházások támogatása című pályázati felhívások)

-Kertészeti tevékenység ökológiai tanúsításának feltételei

- Növényvédelmi lehetőségek az ökológiai ültetvényekben

-Biogombatermesztés a gyakorlatban

- Pályázatok előkészítése a gyakorlatban.



A VADVIRÁG MÉHES-ÉS GYÓGYÍTÓKERT, AHOL A TERMÉSZET ÁTÖLEL Gyenes Csilla, birtok tulajdonost mutatjuk be

Forrás: Gyenes Csilla



Ez egy élő gazdaság, ahol számtalan csodálatos programot szervezünk turistáknak. Mi a tájba illő, komótos turizmus hívei vagyunk. Ezért a programjaink kisebb létszámúak, és tematikájában tökéletesen öko, zöld programok: gyógynövénytúrák, erdőfürdők, méhészeti bemutatók, kézműves foglalkozások, apiterápiás, fitoterápiás tanfolyamok stb.

Élményt, lecsendesülést, tudást nyújtunk.

Tavasztól őszig működik az apiterápiás Gyógyító méhészházunk.

Akik a programjainkon részt vettek, illetve gyógyultak a Gyógyító méhészházban, arra kértek bennünket, hogy

nyissunk egy apartmant, hogy ott megszállva, minél tovább tudják a minőségi szolgáltatásainkat élvezni.

A kérést teljesítve 2021. júliusában megnyitottuk hangulatos, egylégtérű jól felszerelt, 4 fős apartmanunkat.

Várjuk szeretettel a pihenni vágyókat!

Gazdaságunkban többféle mézet (például fenyőrügyes erdei harmatméz, Vendvidék íze vegyes virágméz, virágporos, propoliszos mézkrém, gesztenyeméz), lekvárt, szörpöt és teákat állítunk elő, és árulunk „Mézesmadzag” kis boltunkban. 10 Őrségi Nemzeti Park védjegyes termékünk van.

Foglalás céljából keresse-nek [elérhetőségeink](#) valamelyikén.



Sok szeretettel várom!

Gyenes Csilla, házigazda, a birtok tulajdonosa



Vas Vármegyei Önkormányzati Hivatal

9700 Szombathely
Bersenyi D. tér 1.

Telefonszám: +36303040026

E-mail-cím:

balint.anita@vasmegye.hu

Együtt fejlesztjük Vas vármegyét!

A WEBEN IS
MEGTALÁLHATÓAK VAGYUNK:

[VAS COUNTY GOVERNMENT
OFFICE—LINKEDIN](#)

és

[A HIVATAL HONLAPJÁN](#)

A Vas Vármegyei Önkormányzati Hivatal – a megyei önkormányzatok 2014 évben történt átalakítása óta – elsősorban területfejlesztő tevékenységet lát el, melynek köszönhetően az elmúlt egy évtizedben a régió egyik legnagyobb területfejlesztő ügynökségévé vált.

A vármegye hosszú évtizedek óta aktív nemzetközi kapcsolatokat folytat, nemzetközi projektjei révén ismert és egyre elismertebb szereplője a különböző, európai uniós által társfinanszírozott pályázati programoknak.

Fenti célok elérését támogatva, 2016-ban létrejött a Hivatal Nemzetközi Csoportja, azzal a küldetéssel, hogy professzionális keretet biztosítson az önkormányzat nemzetközi kapcsolatainak ápolásához és a Hivatal nemzetközi projektjeinek megvalósításához. A Csoport munkájában sokrétű tapasztalattal és szaktudással rendelkező kollégák vesznek részt, akik szakmai előéletében megtalálható a különböző nemzetközi és hazai, multinacionális és közigazgatási ismeret, valamint a szükséges idegennyelv-tudás.

Az elvégzett munka kiemelkedő minőségét mutatja a 2014-20-as európai uniós pénzügyi ciklusban beadott, 7 különböző támogatási programot érintő, mintegy 200 partnerszervezettel közösen kidolgozott, közel 50 darab pályázat. A 2021-27-es európai uniós pályázati ciklusban szintén kiemelt – és folyamatos – figyelmet kap a határmenti, az interregionális és a transznacionális pályázatok előkészítése, benyújtása, illetve hatékony megvalósítása.

A sikeres és eredményes szakmai munkának köszönhetően, a Hivatal lépésről lépésre a régió egyik legnagyobb projektállományal rendelkező szervezetévé vált az elmúlt években.

A nemzetközi projektek megvalósítását a sokszínűség, a különböző szakterületeken való megfelelő szakmai jártasság jellemzi. A Hivatal, így a Nemzetközi Csoport munkáját is a közérdek vezérli, olyan (Európai Unió által is támogatott) projekt témakörökben, mint például: környezet- és klímavédelem, körforgásos gazdaság, víz- és erdőgazdálkodás, digitalizáció, fenntartható turizmus, intermodalitás, innovatív településfejlesztés, pályaeorientáció és kompetenciafejlesztés. A Csoport küldetése az alábbi feladatkörök hatékony megvalósítása: projektgenerálás, minőségi megvalósítás, projekttémához illeszkedő szakértői hálózat kiépítése, új partnerszervezetekkel való szakmai együttműködés.

A Hivatal nemzetközi tevékenysége kettős jellegű: egyrészt ápolja és fejleszti a már meglévő európai uniós és egyéb nemzetközi kapcsolatait, másrészt pedig folyamatosan bővülő nemzetközi projekttevékenysége révén minél több – a hétköznapi élet gyakorlatába is átültethető – tudást, jó gyakorlatot igyekszik szerezni a régió és így Vas vármegye számára.



[Várjuk megkeresését!](#)